Matematica 2 — ER 2.2 Semestre 2011/2012
Topicos de Resolugio
Grupo |

1. Q(x,y,z) = x* + 2xy + 2xz + y? + 3yz + z*
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Classificacdo através da cadeia dos menores principais:

A=1>0
|1t 1 _
A2—|1 1|_0
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Como A3=|Q| # 0 e de sinal contrario a A;, a forma quadratica é indefinida.
2. a)Dy ={(x,y) ER*:x* =y +520A6—[x] >0Ax*+y* —1#1Ax*+y? > 1}
={(x,y) ER:y < x?+5A—-6<x<6AX*+y?#2Ax*+y%2>1}
I Ay |




2.b)

IntDf ={(x,y) ER*:y <x2+5A—6<x<6AxX2+y?#2Ax*>+y?>1}
Uma vez que o conjunto ndo é igual ao seu interior ndo é aberto, por outro lado como
existem pontos fronteiros que ndo pertencem ao conjunto, este também ndo é
fechado.

a)
d —2y3+x%y +4
a_f(l'l): (4y_ 2_}; Z)Zy] =3
x x y W
) —x3 4+ 2xy? + 4x
Y 1) = 4 —5
dy (4 — x? — 2y?)? w1

Vf(1,1) = (3,5)

b) Como f é diferencidvel no ponto (1,1), entdo:

c)

of T f(2+h,0)-1(2,0) _
5(2,0) = llmh_>0 —h =0

of . f(2,h) - f(2,0)
3y (20 = lim h

: -1 .
= limy,_,, 7z hdo existe

Daqui se conclui que V£ (2,0) ndo existe.
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4. a) // (e4y + :Uy) dxdy = / </ (e4y + xy) dy> dx = / [4 + 2] dex =
A 0 x 0 ©
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b) Y (x) +xy(x) =4z &y (2)ez +y(x)re? =4dre? & <y(w)e2) =4rer &

2 2

sy(r)ezr =4e? +C e y(x)=4+Ce 2

Tendo em conta a condigao y(0) = 8, obtém-se C' = 4, i.e.,

y(@) = 4 <1+e—”5> .

Grupo II
1.a) Sendo f continua, 4 — k? é igual a qualquer limite direccional de f na origem. Em particular,

0
4—k? = lim f = lim — = 0.
k im, (x,0) lim -~ 0

Logo, k € {—2,2}.
b) Em R?\ {(0,0)}, f é uma fungao racional, logo ¢ diferenciavel. Para provar que f é diferencidvel na
f (@)~ $(0,0)— L0 o OTED
origem, basta mostrar que  lim Oz 9% ~ = (. Tendo em conta que as derivadas
(2,5)—(0,0) Varty?

parciais sao nulas, esta condicao reduz-se a

] 2$2y2
lim ——— =0.
(@.9)=(0,0) (22 4 ¢2)2

Para verificar que a condigao é satisfeita, basta notar que

= 2v/22 + 92,

21,23/2 - 2 ($2 +y2) (1,2 +y2)

0 < 3 = 3
(22 +y?)2 (22 +y?)2



f _ g
ox 3x2—-6x—9=0 (x=3Vx=-1
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of _ -3y2—6y=0 y=0Vy=2
oy

donde (3,0), (3,2), (-1,0) e (-1,2) sdo os pontos criticos de f.
6x—6 0
Hf(X,}’)—[ 0 6y—6]

Hy(3,0) = [102 _06]. Como Ay= 12 > 0,A,= —72 < 0, H,(3,0) é indefinida e (3,0) & ponto sela.

H:(3,2) = [102 2] Como A;=12 > 0,A,= 72 > 0, H(3,2) é def. positiva e (3,0) € min. local de f.

Hy(~1,0) = _32 _06]. Como A= —12 < 0,A,= 72 > 0, Hy(—1,0) & def. neg. e (-1,0) é max. local.
H,(~1,2) = |12 O]Cm A= —12 < 0,A,= —72 < 0, H:(—1,2) & indef. e (-1,2) é ponto sel
((-12)=| ,° (] Como ;= JA,= , H(—1,2) éindef. e (-1,2) é ponto sela.

3. L0x,y, ) =x? +x+2y2 + 322 + A(x%2 +y? +z2 - 1)

aL
a:o 2x+1+4+2Ax=0 - -
M (
6_=0 4y + 21y =0 2y(2+1) =0 y=0Vi=-2
<ay S =) S
%L _, 674212 =0 223+ =0 |z=0vi=-3
0z
a_£=0 x2+y2+2z2—-1=0 - -
a1
eql 1
3 — - eq4
A=-2 g{x 2 é y = i?.LogO, (%,?,O)e (%,—g,O) sdo as solugdes associadasa A = —2.
z=0
eq1 1
2 = - eq4
A=-3 g{x 8 é zZ= i?.Logo, (i,O,?)e (%,O,—?) sdo as sol. associadasa A = —3.
y:
eq?2
= 4 1
A+—-2eld+ -3 g{g_g gx=ili>/1=—§(sex=1)oul=—%(sex=—1).Assim,
(1,0,0) e (-1,0,0) sdo as solugbes do sistema associadas a A = —3 el=— % , respectivamente.

Como int(C) =@ e fr(C) = C,C éfechado. Sendo C < B,.(0,0,0),comr > 1, C é limitado e portanto
C é um conjunto compacto. A funcdo f é polinomial e por isso continua, donde, pelo teorema de
Weierstrass, pode-se garantir a existéncia de maximo e minimo absolutos de fem C.

1 1 V15 25

FE£20)=2 r(Ro+2) =2 F100=2 f(-100) =0.

~ - , 25 , .
Conclusdo: O maximo absoluto de fem C é ~ € 0 minimo absoluto é 0.



11.4.

F(x,2y) & f(g(x), h(2y)) = f (# 9(x), h(Ay)) = f (A g(), P h(3)) = @) (9(x), h()) &
A%BF (x, y).

A 12 igualdade é valida, por definicdo de F, a 22 por g ser homogénea de grau 8, a 32 por h ser
homogénea de grau (3, a 42 por f ser homogénea de grau a e finalmente a 52, novamente por definigdo
de F.



